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Besvarelse af § 37 spørgsmål om boliger 

Kære Debora 

Tak for de fremsendte spørgsmål der vedrører boligområdet. Nedenfor gengives dine 
spørgsmål, efterfulgt af besvarelsen, 

1. Hvordan forventer man at prioritere bevillinger med henblik på bolig- og hus
byggeri i de kommende år? 
SVAR: På nuværende tidspunkt pågår der udarbejdelse af byvise Sektorplaner for 
Selvstyrets flerfamiliehuse, Sektorplanerne skal danne baggrund for de fremtidige 
beslutninger inden for boligområdet og har til overordnet formål at: 

• Sikre at nuværende og fremtidige bevillinger til boligrenovering/nedrivning 
anvendes bedst muligt 

• Sikre et bedre bygningsmæssigt grundlag for boligafdelingernes økonomi 

• Tilpasse Selvstyrets boligafdelinger til befolkningsudviklingen i byerne 

Sektorplanerne indeholder en anbefaling og prioritering af, om boligerne i de 
enkelte ejendomme bør renoveres, levetidsforlænges eller nedrives. Denne 
anbefaling og prioritering foretages på baggrund af boligernes tilstand, nuværende 
boligefterspørgsel og vurdering af fremtidig boligbehov med udgangspunkt i 
befolkningsudviklingen, 

Prioriteringen af bevillinger i de kommende årlige finanslove til henholdsvis 
renovering, vedligehold og nybyggeri vil ske med baggrund i sektorplanernes 
anbefalinger. Der vil dog også blandt andet tages udgangspunkt i 
beskæftigelsesmæssige effekter, jævn byggetakt og prioritering af 
erstatningsbyggeri, kombineret med nedrivning. Tilrettelæggelse af koordinering og 
planlægning herom pågår, og afklares endeligt, efter alle Sektorplanerne er 
godkendt af Naalakkersuisut. 

2. Hvordan forventer man at skulle nedrive boliger og huse i Kommune 
Kujalleq? 
SVAR: Nedrivning vil ske i henhold til Sektorplanernes anbefalinger, og udføres 
efterhånden som ejendommene bliver fraflyttet. Se i øvrigt besvarelse til pkt. 1, 

3. Hvilke planer har man for at bygge erstatningsbyggerier af i byer og bygder? 
SVAR: Sektorplanerne indeholder også anbefalinger til erstatningsbyggeri, enten 
hvis befolkningstallet er stigende, eller hvis boligmassen på stedet er så dårlig, at 
der er behov for nybyggeri. Se i øvrigt besvarelse til pkt. 1, 
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4. I Nanortalik kommer man til at finde andre boliger til lejere i boligblokke, idet 
deres boliger skal nedrives. Hvor mange boligblokke vil blive nedrevet i 
Nanortalik? 
SVAR: Sektorplanen for Nanortalik anbefaler nedrivning af i alt 4 ejendomme. 

5. Har Naalakkersuisut planer om erstatnings byggerier? 
SVAR: Se besvarelse til pkt. 1 og pkt. 3. 

6. I hvilke byer og bygder har man planer om renoveringer og vedligeholdelses
arbejder af boliger og huse? 
SVAR: Sektorplanerne udarbejdes for de 12 byer Selvstyret ejer flerfamiliehuse; 
Nanortalik, Narsaq, Qaqortoq, Paamiut, Nuuk, Maniitsoq, Sisimiut, Aasiaat, 
Qasigiannguit, lIulissat, Qeqertarsuaq, Uummannaq. Se i øvrigt besvarelse af pkt. 
1. 

Afslutningsvis kan jeg oplyse, at Sektorplanerne er rullende sektorplaner, dvs. at disse 
skal ajourføres i henhold til evt. udvikling og ændringer i befolkningsudviklingen. Dertil 
skal sektorplanerne justeres løbende, efterhånden som arbejderne pågår. 

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga 
Med venlig hilsen 

lPf; 
Mute B. Egede 
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